Mecénica dos Solos e Fundagdes
PEF 522

Empuxo de Terra
Teorias Cldssicas

Efeito da Agua

Empuxo Ativo: E a pressdo limite entre o
solo e 0 muro produzido quando existe
uma tendéncia de movimentag&o no
sentido de_expandin solo
horizontalmente.

Empuxo Passivo: E a pressdo limite entr
050l0 € 0 muro produzido quando existe
uma tendéncia de movimentagao no
sentido de_comprimiro solo
horizontalmente.

Distribuicdo do empuxo ativo

Distribuicdo do empuxo passivo
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Empuxo de Terra

Empuxo no Reposuso (Nenhuma deformag&o no muro e nenhuma mudanga
nas tensdes horizontais).

Empuxo Ativo ( Deformagdo do muro e decréscimo da tens&o horizontal).

Empuxo Passivo (Deformag&o do muro e aumento da tenséo horizontal).
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Teorias de Empuxo de Terra
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Teoria de Empuxo de Coulomb
Teoria de Empuxo de Rankine
Método de Culmann — Grafico
Método de Poncelet — Grafico
Andlise Limite

Métodos Numéricos

Os primeiros 4 métodos usam o critério de ruptura d Mohr-Coulomb

< Teoria de Empuxo de Coulomb (1776)

» Coulomb assume atrito entre 0 muro e o solo
= Teoria de Empuxo de Rankine (1857)

> Rankine (original) assume:

Muro sem atrito

Solo ndo coesivo

Paramento do muro é vertical
O aterro é horizontal

O muro é flexivel




William John Macquomn Rankine Charles Augustin de Coulomb
Nasceu:14 Junho 1736 em Angouléme, Franga

Nasceu:2 Julho 1820 em Edinburgh, Escécia
u nourg " Morreu: 23 Agosto 1806 em Paris, Franga

Morreu : 24 Dezembro 1872 em Glasgow, Escécia
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Rankine

Muro

Caso Passivo

Caso Ativo .
Caso Ativo Caso Passivo
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Rankine

e, = Kyz-20/K,

Distribuicdo do empuxo ATIVO

K, - coeficientedeempuxaativo
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Distribuig&o do empuxo PASSIVO ‘Kp - coeficientedeempuxgassivo
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Muro de arrimo reconstruido na estrada de MBoi Mirim

Coulomb




Muro Submerso

N.A.

solo P

P Empuxo exercido pelo solg
Empuxo exercido pela agua devido ao peso proprio.
intersticial e EOSS“‘ bl Lembrando que neste termp
mesma magnitude mesmp o pesolespeiiolT
sem a presenca do solo. e

Mecanismos de Ruptura

Centro de rotagéo

Tombamento

Deslizamento

Ruptura geral
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Deslizamento
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Ruptura geral
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Superficie de ruptura

Pressé&o neutra

Camada drenante

Distribuigdo de
presséo neutra

Superficie
de ruptura

Pressé&o neutra

Camada
drenante
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